

SLOVENSKI NAROD.

Knjaza vrnak dan popoldne, izvozni modelje in praznike.
 Številka: Prostor 1 m/m x 54 m/m za male oglase do 27 m/m višine 1 K, nad to višino vsi oglasi 1 m/m x 54 m/m 1 K 50 v. Uradni razglas in poslana ter notice isti prostor po 2 K, ženitne ponudbe in poroke pavšalno 80 K. — Pri naročilih nad 10 objav popust.
 Vprašanjem glede inseratov naj se priloži znamka za odgovor.
 Upravitelstvo „Slov. Naroda“ in „Narodna tiskarna“ Knafljeva ulica št. 5, pritrlično. — Telefon št. 314.

„Slovenski Narod“ v Ljubljani in po pošti:
 v Jugoslaviji:
 celoletno naprej plačan . . . K 180
 polletno 90—
 3 mesečno 45—
 1 15—
 V inozemstvu:
 celoletno K 240—
 polletno „ 120—
 3 mesečno „ 60—
 1 „ 20—
 Pri morebitnem povišanju se ima daljša naročnina doplačati.
 Novi naročniki na pošiljo v prvi naročnino vedno po nakaznici.
 Na samo pisemni naročila brez poslatve denarja se ne moremo ozirati.

Uredništvo „Slov. Naroda“ Knafljeva ulica št. 5, I. nadstropje.
 Telefon št. 34.
 Depize sprejema se podpisane in zadostno frankovane.
 Rekopisov ne vrača.
Posamezna številka velja 1 krono.
 Poština plačana v gotovini.

Zapora jugoslovanskih vrednosti — velik greh Nemške Avstrije.

Mogotci na Dunaju in v Budimpešti so desetletja in desetletja pred vojno in med vojno predstavljali svetu slovanske narode, posebno pa še jugoslovanski narod kot inferioren »manj vreden«, kakor so se izražali po svojih listih — »minderwertig«. Tudi v notranji politiki so se ravnali po tem geslu in nas gospodarsko ter politično do skrajnosti zatirali. Zaman so jih opozarjali svetovni pisatelji, kakor Seton Watson in med drugimi tudi znani italijanski potopisec Gino Bertolini, da je jugoslovanski narod izredno inteligenten, energičen in zdrav ter da stoji na pragu velike bodočnosti. Ostali so gluhi in neizprosnosti in nadaljevali so svoje zaničevanje.

Po groznem polomu, ko je iz razvalin stare Avstrije vstajala mlada Jugoslavija in se kot enotna narodna država v najkrajšem času konsolidirala, moralo je biti vsakemu jasno, da je ta država po svojem ljudstvu, po svoji bogati zemlji, po svoji ugodni legi in po svoji krepki dinastiji jedna najbolj uglednih držav, kar jih je v Evropi. Ki ima pred seboj veliko bodočnost. Samo na Dunaju jim to še sedaj ni hotelo biti jasno, in nadaljevali so proti Jugoslaviji staro zaničevalno politiko.

Bilo je spomladi leta 1919., torej po polomu, ko se je čitalo po listih, da hoče Beograd raztegniti v zaščito svojih vojnih odškodninskih pravic sekvestracije tudi na ona premoženja avstrijskih državljanov, ki so se nahajala v Hrvaški, Bosni in Hercegovini, Dalmaciji in Sloveniji. Ta sekvestracija je bila po mednarodnem pravu in tudi po naravnem pravem čutu popolnoma upravičena, ker ima zmagovodna država pravico do vojne odškodnine in vsled tega tudi pravico, to vojno odškodnino osigurati.

Te sekvestracije so se pozneje tudi izvršile in so imele, kot rečeno, za podlago mednarodni pravni titul. Predno so se te sekvestracije izvršile, je avstrijska republika z naredbo z dne 18. aprila 1919. dala pod popolno zaporo vse jugoslovansko premoženje, ki se nahaja na tleh te republike, to je odprte depote, vloge, tirjave, safe in druge zatvorjene depote, potem tudi vso pri kakem zavodu založeno zlatino in srebrnino, tako, da naši državljani s tem svojim premoženjem niso mogli razpolagati.

Od začetka so proklamirali, da je to le provizorična zapora, pozneje

so pa jasno razglašali, da je to retorizija za naše sekvestracije. Tukaj moramo takoj opomniti, da proti takim odredbam, ki imajo mednarodni naslov — in to so bile naše sekvestracije — po mednarodnem pravu niso dopustne represalije ali retorizije, ker proti pravični odredbi ne sme druga država odrediti neopravičene. Zapora našega imetja v Avstriji je bila torej brez mednarodnega naslova, neopravičena in krivična.

Posebno krivična pa je bila zaradi tega, ker se je nahajalo med tem premoženjem imetje naših sirot, imetje naših rojakov, ki so pred italijansko ofenzivo poslali svoje vrednosti posebno na Dunaj, da bi ga rešili. Pobeglo in sirotinsko imetje se je dosedaj smatralo v civiliziranih državah kot nedotakljivo, in ako se je Avstrija na tem imetju pregrešila, ji to kot civilizirani državi ne služi v prav nobeno čast. S to zaporo se je jugoslovansko narodno gospodarstvo in sicer javno in privatno, silno oškodovalo, ker se govori, da to imetje presega jedno milijardo. Še bolj se je pa oškodoval svetovni ugled mlade jugoslovanske države, kateri je s tem postopanjem Avstrija dala naravno udarec v obraz. Sani avstrijski državljani so se temu samovoljnemu početju finančnega tajnika dr. Schumpetra čudili in prokovali slabe posledice. Ako se je dunajski finančni tajnik že tako daleč spozabil, bi moral kot strokovnjak vsaj biti toliko previden, da bi omejil zaporo samo na depozite, ne pa na tekoči denar, ker toliko je moral vendar gledati v prihodnost, da se bo jugoslovanska valuta proti avstrijski valuti dvignila in da bodo pri končnem izplačilu po dvižu zapore nastale velike valutarne difference in zapreke. Torej tudi s finančnega gospodarskega stališča je bila ta poteza velika napaka.

Jugoslovanski interesi so poslali svoje pritožbe proti tej zapori na pariško konferenco, in uspeh je bil ta, da se je v St. Germainski pogodbi z Avstrijo določilo, da se ima ta zapora nemudoma dvigniti in da se bodo morale tirjave izplačati v jugoslovanski valuti na bazi ženevskega kurza. V prvotnem načrtu so se tudi vzdržale sekvestracije kot upravičene, in le potom milosti in vsled posebnih prošelj avstrijske mirovne delegacije so se te sekvestracije odpustile. Medtem ko so prosili nemški delegati v Parizu za milost, se je njih časopisje glede za-

poro opravičevalo, češ da niso ničesar hudega mislili, in so tudi začeli ponujati plačilo tirjatev, toda v nežigosanih avstrijskih kronah, ki jih pri nas ne more nihče rabiti. Ko so izprevideli, da to ne gre, so se postavili na stališče absolutne apatije in vkljub temu, da se je že na Dunaju poskušalo od jugoslovanske strani to zaporo potom prijateljske poravnave rešiti, drže na Dunaju križem roke. Škoda, ki je nastala vsled te zapore, je pa ogromna in vsak dan večja. Dočim je bila pri nas pri narodnogospodarskem našem preporodu občutna suša denarja, so avstrijske banke z našim jugoslovanskim denarjem delali ogromne dobičke, tako, da se danes po vseh dunajskih listih čita, da so imeli izredno dobro žetev in da so nekatere banke ves svoj temeljni, mnogo milijonov znašajoči akcijski kapital podvojile in plačajo neglede na velike tajne rezerve kljub slabim časom povišane dividende. Naši interesi pa so zamudili subskripcijo mladih delnic, niso mogli svojih depozitov lombardirati ali pri ugodnih kurzih prodati, in aritmetična škoda, ki so jo trpeli, bo velika. Ker je naša valuta med tem časom proti nemški valuti poskočila, dela plačilo posebno bankam preglavice, ker nimajo volje, da bi od svojega dobička kaj odštele.

Interesi so se pod pokroviteljstvom političnih naših vlad organizirali, imeli so že skupni shod v Sarajevu in so storili sedaj odločilne korake pri centralni vladi v Beogradu. Prišel je sedaj čas obračuna, kateremu se Avstrija ne more več odtegniti, ker stoji St. Germainska pogodba te dni v pravno veljavo. Naloga naše centralne vlade v Beogradu bo, ako hoče splošno razburjenje, ki se vedno širi in širi, preprečiti misliti na energičen korak proti Avstriji, in naše javno mnenje je odločno proti temu, da bi mi pošiljali Avstriji še z največjo prilaznostjo naše žito, med tem ko nas ona brutalno finančno rušila. Pomisliti pa je tudi, da tukaj ne gre samo za varstvo finančnih interesov naših državljanov, temveč da gre tukaj za svetovni ugled naše države. Ako naša država ne bo imela moči, da svoje stališče uveljavi, bo izgubila na svojem prestižu.

Jugoslavija je ustvarjena od naroda mučnikov in junakov, nieno geslo zamore biti le to: »Ne delaj nikomur krivice, a tudi ne trpi od nikogar krivice!«
 Mi zahtevamo satisfakcijo od Avstrije.

Cene življenjskih potrebščin.

Od Žitnega zavoda smo prejeli ta-le dopis:

Padanje cen se je pričelo pri agrarnih produktih po celem svetu. Tudi v Vojvodini in Sremu, žitnici Jugoslavije, so pričele padati cene žitu in moko. To je veselo znamenje, da pridemo sčasoma vendar le zopet do normalnih razmer. Nikakega dvoma ni, da more tvoriti uspešen jez proti naraščanju draginje edinole padanje, oziroma stabiliziranje cen agrarnih produktov. Od tega je v prvi vrsti odvisen življenjski minimum posameznika, plače delavcev in uradnikov ter proizvodna moč industrije. Umevno je, da so te vesti hlastno pograbilo časopisi in občinstvo. Nikakor pa ni mogoče odobravati pretiravanja, v katero so zašli naši časopisi.

Najvišje cene v Vojvodini so bile v drugi polovici meseca aprila, tedaj ko je dosegla pšenica ceno 10 do 11 kron za kilogram. Nato je pričelo padanje cen, ki so ga povzročili razni momenti: odpoved državnih kompenzacijskih pogodb, izgledi na dobro letino ter precejšnje zaloge stare letine, ki jih morajo kmetje, ekonomije, mlinci in trgovci oddati, da dobi prostor za novo žetev. Cene pa niso padle na tisto nižino, kakor so javljali časopisi. Res da se dobi v Vojvodini pšenica za 9 ali tudi za 8 kron, ne pa za 5 ali 4 krone, kakor so trdili časopisi. Poleg tega zahtevajo še časnikarske novice, naj se kar takoj tudi znižajo cene moke v Sloveniji. Nekateri kličejo deželno vlado na pomoč, ki naj zapove aprovizacijam in trgovcem, da oddajajo moko ceneje. To kaže na popolno neumevanje razmer. Večje aprovizacije in trgovci, ki so dosedaj aprovizirali Slovenijo, so morali kupovati blago v Vojvodini vedno, najsi so cene še tako naraščale. Tako so nakupili v aprilu blago tudi po zgoraj omenjenih visokih cenah. To blago prihaja sedaj v Slovenijo in bo prihajalo še par tednov. Blago je bilo v Vojvodini kupljeno in plačano, ali vsaj visoko zaarano ter se mora sedaj prevzeti. Gotovo je, da nihče, ki je blago po visokih cenah kupil, ne bo blaga prostovoljno oddajal v izgubo. Faktično pa se to v Sloveniji že vrši. Trgovci se boje, da utegnejo cene še bolj pasti, zato so se nekateri že odločili, da prodajo žito in moko rajše z malo kot z veliko izgubo. Nikako oblastvo pa ne more trgovca k temu

siliti. To delo itak vrši prosta konkurenca. Saj obstoja v Jugoslaviji za žito in moko že davno popolnoma prosta trgovina, vsled tega se tudi našim konsumentom ni treba bati, da bi jih trgovci izrabljali. Če je kdo mnenja, da se v Sloveniji prodaja moka predrago, ima vendar priliko in vsled znatno zboljšanih prometnih razmer tudi možnost, da si kupi žito ali moko direktno v Vojvodini. Nihče izmed obstoječih zavodov, aprovizacij ali trgovcev ne uživa nikakih prednosti niti pri nakupu blaga v Vojvodini, niti pri transportu. Mogoča je torej prosta konkurenca. In če bo ta vrgla na slovenski trg cenejše žito in moko, bodo tudi aprovizacije in trgovci s svojimi sedanjimi zalogami morali oddajati blago v še občutnejšo izgubo. Če bo pri tem kaka aprovizacija ali trgovec izgini iz površja, bo podlegel v konkurenčnem boju proste trgovine. Nihče pa ne more zahtevati, da ga uniči oblastvo.

Slovenskim nakupovalcem se tudi ne more očitati, da so po svoji krivdi zamudili ugoden moment nakupa. Že lansko jesen je bilo popolnoma jasno, da bodo cene zelo poskočile. Pa ni bilo mogoče založiti se v toliki meri, kot bi bilo smoteno, kajti primanjkovalo je gotovine in promet ni funkcioniral, tako da je prihajalo v Slovenijo blago komaj za sproti. Istotako je neopravičen očittek, češ da so Žitni zavod, večje aprovizacije in trgovci z naraščanjem cen v Vojvodini dvigali tudi cene blaga, ki so ga pripeljali v Slovenijo, daš so ga bili kupili še po zmernejših cenah. V decembru lanskega leta n. pr. je oddajal Žitni zavod in druge večje aprovizacije befo moko v svojo izgubo vedno še po 4 krone 50 vin., četudi je bilo treba tedaj kupovati pšenico v Vojvodini že po 5 kron za kilogram. Železničarji in vsi drugi, ki so bivali v Vojvodini, bodo potrdili, da je bil v Sloveniji kruh vedno cenejši kot v Vojvodini, četudi je bila moka za Slovenijo kupljena v Vojvodini. Žitni zavod in aprovizacije so dvignile cene vedno šele tedaj, kadar so bile k temu vsled nakupnih cen absolutno prisiljene. Niso si delale rezervnih fondov, daš bi jih pri sedaj nastopivšem padanju cen in s tem združeni izgubi pri prodaji prav vro rabile.

Fran Govcekar: Soltanje.

(Dalje.)
 »Taki so otroci, gospa! S čisto drugimi očmi gledajo v svet nego mi stari in starejši. Kar mi sovražimo in zaničujemo, o tem mladina včasih sanjari z ljubeznijo in občudovanjem,« je dejal Gerstorf. »Vprašanje je, kdo je v pravici in kdo v zmoti. Edinole čas more odgovoriti, ali ni bilo včasih modreje, da bi bili poslušali glas romantične simpatije mladine nego trezni razum konservativnih starcev.«
 Med tem sta bila sedla tudi Kahl in Thurn za mizo, Kraus in žena pa sta postavila nanjo bokaj vina in natočila čaše.
 »Samo da ne bo Francozov v naše mesto in da imamo še dovolj časa spraviti vso zalogo na varno!« je dejal Kraus in sedel.
 »Toda odvažanje se mora vso noč nadaljevati!« je rekel ravnatelj. »Zdaj ste napravili na cesti red in sneg je vsaj za silo odmetan. Delo pojde naglo izpod rok. Opoldne sem se res že bal, da ne rešim niti centa srebra na Vrhniko.«
 »In koliko ga je zdaj že na poti?« je vprašal Kahl.
 »Okoli 10.000 centov,« je odgovoril Kraus. »Pa tudi 600 centov cinobra so že odpeljali.«

»Torej je na skladiščih še približno 16.000 centov srebra in 100 centov cinobra,« je računil Gerstorf.
 »Prav toliko,« je pritrdil Kraus. »V enem tednu pa bodo tudi ti na varnem, ker pridejo že jutri novi vozniki z Rázpotoja in iz Žirov. Pa tudi pred tremi dnevi odposlani vozovi se vsaj poljutrišnjem vrnejo.«
 »Če bi mi le grof Hohenwart pošiljal točnejša poročila o gibanju vojske v Lombardiji! A menda sam ne ve nič zanesljivejšega; tudi iz Gorice mi je grof Rajmund Thurn šele pred tremi dnevi poslal kurirja, da so Francozi prekoračili Tagliamento. Ker mu pa ni nadvojvoda Karel izdal nobenih povelj zaradi Idrije, je bil grof Thurn še v ponedeljek mnenja, da se za naš rudnik ni bač. Na srečo sem bil sam opreznjši in sem vzlic tej tolažbi začel z odvažanjem zaloge nemudoma. Kako prav sem storil, se je pokazalo pred dvema dnevyoma, ko sem dobil zvečer nepričakovano četafeto nadvojvode samega in sicer že iz Vipave. Avstrijci se umikajo in Francozi so nam blizu!«
 »V Vipavi je še vedno naša vojska,« je dejal Kahl. »In o Francozih ni še nobenega sledu. Govoril sem z avstrijskimi častniki in val so bili mnenja, da Francozi bržčas na Kranjsko sploh ne pridejo. Vsa njih armada se vleče v najjužnejših marših čez Gorlško na Korolško.«

»Vsekakor pred enim tednom ne more noben Francoz do Idrije,« je pritrdil tehničar Thurn. »Sneg je visoko zamedel vse poti in do nas ne pride živ vrag. Med tem pa spravimo izlaha vso zalogo do Vrhnike in Ljubljane. V najhušji stiski bomo imeli oporo na avstrijski vojski, ki se od Save ne premakne nikamor ter ostane z nami preko Žirov in Škofje Loke v zvezi. Francozi nam zato ne bodo mogli odpeljati niti 100 centov. Če pa nas za par tednov vendarle odrežejo od sveta, nam tudi to ne bo moglo škoditi, ker je Kahl izpraznil že vsa naša žitna skladišča na Vrhniki ter je prepeljal blago do poslednjega zrna v Idrijo. Nam torej vsaj kruha ne bo manjkalo.«
 »Da, da, gospod Kahl, to nalogo ste izvedli izborno in čudovito naglo!« je dejal s priznanim občudovanjem ravnatelj Gerstorf in potapljal mladentča po raml. »Ta čin vam ne ostane nepoplačan!«
 »Eh, kaj, gospod ravnatelj, samo da se mi je posrečilo in pa da ste bili vi zadovoljni!« se je smejal Kahl, skromen in zdrav fant, ki mu je bila zavest, da je dobro izvršil svojo dolžnost, očitvno najboljša nagrada.
 Kakor velika družina je žvelo rudniški uradništvo v Idriji. Rudniški svetnik Bogumil pl. Gerstorf mu je bil ljubezniv, nad vse blag oče. Občeval je z uradniki vedno prijazno in jim izkazoval v besedah in dejanjih naklonjenost. Zato so ga tudi uradniki spoštovali ter

izpolnjevali dolžnosti z največjo vestnostjo. Vsem otrokom rudniških uradnikov je bil Gerstorf krstni boter in žena njegova je bila njih soprogam in hčeram najlepše prijateljica. Za rudarje in njih obitelji je imel Gerstorf ne le odprto srce, nego je zanje vedno storil več, nego je bila le njegova ravnateljska dolžnost. Po vseh hišah je hodil, vsakogar v Idriji je poznal, v uradniška stanovanja pa je prihajal kakor na svoj dom in k svojim ljudem.
 Tako so tudi Krausovi gostje popili vino, kakor bi bili doma, in odšli so brez sledu na petih formalnostih.
 »Do svidenja, dragi Kraus!« je dejal Gerstorf, podal gospe Rozi roko in se pošalil. »Prosim, ne jezite se name preveč: Nocoj vam gospoda sopraga ne pošljem kmalu v posteljo!«
 »No, do enajstih opravimo vse!« je dostavil Thurn. »Ko pridejo Francozi, bo časa za spanje dovolj . . .«
 Gostje so odšli. Roza je sedaj zmožna na mizo večerjo: najprej podmetenico, nato bakalico s kosto, za otroke pa še pražo, same idrijske jedi, ki so domačim ljubše nego najrazkošnejši banket.
 Po večerji pa je Kraus zopet odšel na delo.
 S trga se je čul še vedno hrup in krič voznikov in rudarjev, med njimi pa so ukazovali Gerstorf, Kraus, Kahl, Thurn in drugi, da se je skladišče praznilo in manjkalo blaga in ljudi.

Telefonska in brzojavna poročila.

ITALIJANI OD ALBANECV PORAZENI.

LDU. Trst, 9. junija. »Era Nuova« poroča iz Rima z dne 8. t. m.: Iz Albanije prihajajo vznemirajoče vesti, da so vstajke čete zasedle italijanske postojanke in prisilile posadke, da so se umaknile. Vsed tega je stališče ministrstva prišlo v zelo težaven položaj. »Giornale d' Italia« prinaša v zvezi s to vestjo oster napad na Nittijevo politiko popuščanja in obdoljuje skrivde tudi Tittonija, ki je bil ministar za zunanje posle.

LDU. Berlin, 10. junija. (DKU.) »Lokalanzeiger« poroča iz Lugana: Kakor piše »Epoca«, so Albanci z močnimi silami napadli Italijane pri Valoni in jih vrgli do 4 km pred utrjenim taboriščem. Ujeli so nekoliko italijanskih vojakov in častnikov in zaplenili orožje. Parnik, ki je bil s četami namenjen v Valono, so v Tarantu zadržali na povelje zveze italijanskih mornarjev. Ko pa so parnikovo osobje izmenjali z mornariškimi četami, je parnik odplul.

ITALIJANI TARNAJO RADI ALBANCIJE.

Rim, 10. junija. »Popolo Romano« piše z ozirom na dogodke v Albaniji sledeče: Upajmo, da gre za kako nesporazumljenje in za kak nespameten sklep fanatičnega ljudstva, ki je zapeljano od Jugoslovenov verjelo v dobri veri v takozvano italijansko izdajo. Žalostno pa je, da smo izgubili svoj upliv v Albaniji. Slepoti italijanske zunanje politike v Albaniji in drugod nas je privedla do tega, da nas zapuščajo dežela, katere sinovi so živeli cela stoletja v naši hiši na Siciliji in v Kalabriji, in se obrača na Srbijo, ker upajo dobiti od Jugoslavije svojo neodvisnost in narodno ujedinjenje. Če pomislimo, da je celo Valona v nevarnosti in da bomo morali vrniti Grški Dodekanes in precejšen del Albanije, potem moramo priznati, da se nam je godilo hle, ko smo bili na slabšem in da je bila zmagovila vojna za Italijo mesto sreče velika nesreča.

NEMIRI V ITALIJI.

Milan, 10. junija. V Bariju zavzema generalna stavka vedno večje dimenzije. Vstaji so zgradili po ulicah barikade in skopali strelske järke. Vojščad je moralo postaviti proti utrdbam stavkujočih strojnice in oklopne avtomobile.

IZGREDI V BARIJU.

Bari, 10. junija. Položaj se je zdno poslabšal. Včeraj je prišlo do ponovnih krvavih izgredov med demonstranti in vojaštvom, ki je nastopalo z strojnimi in oklopnimi avtomobili. V ulici Viccini je množica začela streljati na vojaštvo, nakar se je vnel krvav boj. Obležalo je veliko število mrtvih in ranjenih. Množica je pretepla tudi novinarje, ki so prihiti na kraj nesreče. Mesto je zasedlo vojaštvo. Splošna stavka v celi provinciji še ni končana. Iz Taranta ne pride noben vlak. Stavkujoči železničarji so ustavili tudi rimski brzovlak. Med železničarji in vojaštvom je prišlo do ostrih izgredov.

PAPEŽ BOLAN.

LDU. Dunaj, 10. junija. (DKU.) Kakor poročajo listi iz Pariza, je papež hudo zbolel za revmatizmom in se bo brzkone moral zdraviti v kakem kopališču.

ITALIJANSKA MISIJA V MOSKVI.

LDU Moskva, 10. junija. (Dun. kor. ur. — Brezlično.) Dne 7. junija je dospela v Moskvo italijanska delegacija, ki bo proučevala politični in gospodarski položaj v Rusiji, kakor tudi vprašanje vzpostavitve trgovskih zvez med Rusijo in Italijo.

POSKUŠEN BEG BIVŠEGA NEMŠKEGA CESARJA.

Basel, 10. junija. »Agence Exchange Telegrafica« poroča iz Haaga, da se je poskusilo odpeljati bivšega nemškega cesarja Viljema z letalom z njegovega sedanega bivališča, gradu Dorn. Vsed tega je vlada odredila, da mora 10 holandskih policijskih agentov stražiti bivšega cesarja. Istotako se je iz varnostnih razlogov določilo, da se ne sme Viljem kretati več svobodno, kakor doslej, marveč da mora vsakokrat, kadar hoče zapustiti grad, obvestiti poveljnika straže, ki mu da primerno spremstvo.

SCHEIDEMANN O NOVI REVOLUCIJI.

Berlin, 10. junija. Veliko pozornost vzbuja izjava Scheidemanna v kaselskem občinskem svetu. Pri razpravi o primanjkljaju 5 milijonov mark v občinskem gospodarstvu je zavladalo po zbornici veliko razburjenje. Scheidemann, ki je sedaj župan mesta Kassel je zaklical razburjenim zborovalcem: Pomirite se. Najkasneje v dveh mesecih imamo novo revolucijo, ki bo vse dosedanje razmere postavila na glava.

RAZDELITEV NEMŠKIH LADIJ.

Cherbourg, 11. junija. Semkal sta došli italijanska komisija pod vodstvom kapitana Dunija in francoska komisija, katerih naloga je razdeliti v Cherbourgu nahajajoče se nemške ladje med Francijo in Italijo.

MONARHISTIČNA ZAROTA NA TIROLSKEM.

LDU. Dunaj, 10. junija. (ČTU.) »Arbeiterzeitung« piše, da se snuje na Tirolskem za inozemski denar monarhistična vojska, ki hoče potem puča izvesti združitve zahodnih alpskih dežel z Bavarsko.

TATVINE V DUNAJSKEM ARZENALU.

Dunaj, 10. junija. V tujakšnjem arzenalu so prišli na sled velikim tatvinam materijala. Škoda znaša več milijonov kron. Več vojakov ljudske brambe, ki so bili udeleženi pri teh tatvinah, je bilo aretiranih.

NOVI NEMIRI V GRADCU NA VIDIKU?

Gradec, 10. junija. Štajerska levosocialistična skupina je na svojem današnjem zborovanju sklenila zahtevati odstop deželnega glavarja in njegovega namestnika ter izročitev poveljnika orožnikov sodišču. Istočasno so zahtevali zborovalci, da naj se orožništvo po celem Štajerskem zamenja z oboroženimi delavskimi četami. Za jutri se pričakuje v Gradcu nove težke nemire. Na zborovanju se je izrazilo upanje, da je prišel čas, ko se bo obračunalo z meščanstvom. — Inozemske komisije, ki se sedaj nahajajo na Štajerskem s pozornostjo zasledujejo dogodke v Gradcu in so sklenile, da odpošljejo posebne delegate v Gradec, da se ti sami prepričajo o stanju razmer.

ZVEZA NARODOV.

LDU Pariz, 10. junija. (Dun. kor. ur. — Havas.) Potrjuje se vest, da se izvrševalni svet zveze narodov sestane dne 14. junija v Londonu, da se posvetuje o zahtevi po intervenciji zveze narodov v vprašanju prodiranja boljševikov v Perzijo.

ODGODITEV KONFERENCE V SPAA.

LDU. Rim, 10. junija. (DKU. — Brezlično.) Po želji italijanskega ministrskega predsednika Nittija je bila konferenca v Spa preložena do srede meseca julija.

FRANCOSKO - BELGIJSKA ZVEZA.

Bruselj, 11. junija. Šef belgijskega generalnega štaba odpotuje v kratkem v Pariz, da se razgovori z maršalom Fochom o sklepu francosko-belgijske vojaške zveze.

ČEHOSLOVAŠKI ŽELEZNIČARJI IN MUNICIJSKI TRANSPORTI ZA POLJSKO.

Brno, 10. junija. »Tribuna« poroča: Poljska vlada je vsled zadržanja municijskih transportov, namenjenih za Poljsko, v Čehoslovaški, sklenila prepovedati izvoz bencina in petroleja v čeho - slovaško republiko. Češka vlada je odgovorila, da nikakor ne zadržuje ali namerava zadrževati poljske municijske transporte, marveč da se železničarji po čeških progah branijo odpremiti te transporte na Poljsko. Vršilo se je že več železničarskih shodov, na katerih se je poudarjalo, da pod nobenim pogojem ne odpremito teh transportov in da stopijo v slučaju, če bi jih hotela k temu prisiliti vlada, raje v stavko.

DEMISIJA POLJSKE VLADE.

LDU. Varšava, 10. junija. (Dun. kor. urad.) Vlada je podala demisijo. Državni tajnik je demisijo sprejel, naprosil pa je člane vlade, naj zaenkrat še dalje vodijo državne posle.

TEŠINSKO VPRAŠANJE.

LDU. Praga, 10. junija. (ČTU.) Pariško poročilo o rešitvi tešinskega vprašanja ni popolnoma resnično. Dejstvo je, da je poslaniška konferenca razpravljala o zadevi in sklenila, predlagati čehoslovaški in poljski vladi, naj bi se tešinski problem rešil potem razsodišča. Direktna pogajanja med Poljsko in Čehoslovaško še niso vršila in se ni ničesar odločilo. Vprašanje se ne more rešiti z navadnim dogovorom med čehoslovaško in poljsko delegacijo v Parizu, ker je potrebno, da zavzamejo vsi odgovorni činitelji stališče glede rešitve vprašanja. Tudi čehoslovaški ministar za zunanje stvari dr. Beneš zavzema to stališče. Poljski ministar Patek dospe danes v Pariz, kjer bo imel z dr. Benešem skupna posvetovanja. Dr. Beneš se bo po teh razgovorih vrnil v Prago, kjer bo merodajnim činiteljem poročal, kako se to vprašanje razvija v Parizu in kakšni so v tem oziru nameni poljske vlade. Jasno je torej, da so vesti o sporazumu prezgodnje.

BELGIJSKI KRALJ — RAZSDODNIK.

LDU Pariz, 10. junija. (Dun. kor. ur.) Kakor doznava »Petit Parisien«,

sta se izrekli tudi pralica in varšavska vlada, da bo razsodnik v tešinskem vprašanju belgijski kralj.

BOJKOT MADŽARSKÉ.

Dunaj, 10. junija. Sklepe mednarodne zveze industrijskih in obrtnih podjetij v Amsterdamu glede bojkota Madžarske bodo izvedla tudi avstrijska podjetja. Danes se je vrnil iz Amsterdama poslanec Forstner, nakar so se vršila posvetovanja avstrijske zveze, kjer se je sklenilo, da bo tudi avstrijska zveza industrijskih in obrtnih združenj sledila sklepi amsterdamskega mednarodnega kongresa glede bojkota Madžarske.

POLJSKO - BOLJŠEVIŠKA VOJNA.

LDU Moskva, 10. junija. (Dun. kor. ur. — Brezlično.) Frontno poročilo: Pri Bobruisku smo odbili sovražen napad. Naše čete bojujoče se na desnem bregu Dnjepra, so potisnile sovražnika do železniške proge Kijev-Korostyn. Blizu Tarašče je bil

sovražnikov odpor zlomljen pri Bjeli Cerkvli. Na Krimu smo ustavili pohod generala Vrangla.

ODPRAVA VOJAŠTVA NA NORVEŠKEM.

Kopenhagen, 10. junija. »National Tidende« poroča iz Kristalije, da bo v kratkem padla v parlamentarni obrambni komisiji odločitev, ali se na Norveškem odpravi vojaštvo ali ne.

LETINA V FRANCIJI.

LDU Pariz, 10. junija. (Dun. kor. ur. — Brezlično.) Po soglasju vseh vesteh iz vse dežele je letos pričakovati posebno ugodne letine v Franciji, in sicer glede vseh poljskih pridelkov. Pšenice bodo našeli po splošni sodbi 80 milijonov stotov, dočim je znašala lanska žetev le 48 1/2 milijona stotov. Ker potrebuje Francija zase 90 milijonov stotov, bo tedaj letos skoro neodvisna od uvoza tuje pšenice.

Politične vesti.

— Organizacija slovenskih komunistov. Slovenski komunisti so jeli izdajati svoje glasilo »Rdeči Prapor«, ki se tiska v tiskarni Maska Hrovatina v Ljubljani. List je doslej izhajal kot tednik, s prihodnjim tednom pa ga prično izdajati po dvakrat na teden. Doslej so komunisti tvorili levo krilo socialne demokratske stranke. Razdor med desnim in levim krilom v socialni demokratski stranki je bilo opaziti že dlje časa. Začetkom letošnjega leta se je zdelo, da se bodo nasprotja med obema kriloma izravnala in res je prišlo dne 13. aprila na skupni konferenci desnice in leve do sporazuma, v katerem so se desničarji v bistvu pokorili zahtevam levničarjev. Železničarska stavka in dogodki na Zaloški cesti pa so razbili ta sporazum. Levničarji so ustanovili socialistično delavsko stranko Jugoslovijske (komunistov) in osnovali tudi svoje glasilo. S tem je postal razpor definitivno. Začela se je borba in komunistično glasilo »Rdeči Prapor« je začelo, čim se je rodilo, z najtežjimi topovi streljati na socialnodemokratsko stranko in njene voditelje. V današnji svoji številki objavlja »Rdeči Prapor« službeno izjavo vodstva komunistične stranke, v katerem se priznava »Rdeči Prapor« kot glasilo jugoslovijske komunistične stranke za Slovenijo in proglašča, da so se prekinila vsa pogajanja z izvrševalnim odborom jugoslovijske socialnodemokr. stranke v Ljubljani, ker je le ta pogazil sporazum, ki je bil sklenjen v Ljubljani dne 13. aprila t. l. Takoj pod to službeno izjavo priobčuje »Rdeči Prapor« notice »Infamija«, ki se doslovno glasi takole: »Naprej« objavlja dolgozvezne članke o železničarski stavki, ki so prava žurnalistična nesposobnost. Namen je prozoren, oškodovati in oblatiti se hoče naš pokret. Zato prihajajo te gospodri prav celo žrtve na Zaloški cesti. Pa ne pojde. O teh člankih bo še govora. Take stvari more pisati le oblačilničar. Ne dovolimo, da se izrabljajo nesrečni dogodki v strankarske svrhe. To morejo storiti le demagogi. Takih zlaganih člankov, pisanih zgolj v strankarske svrhe, ne bomo več trpeli. V prihodnji številki bomo za enkrat objavili članek sodruga dr. Lemeža in potem nadaljevali.« Duhovi v socialnodemokratski stranki so se torej ločili. Komunisti so se jeli organizirati in hočejo svojo organizacijo izvesti na škodo socialnodemokratske stranke. Kažejo dokaj agiliteto. Za nedeljo sklicujejo javen železničarski shod v dvorani hotela Union, popoln na priredil izlet v Kamnik, kjer razvijejo delavsko zastavo. Radovedni smo, kdo izide iz te borbe kot zmagovalec, za enkrat se zdi, da bodo komunisti pritegnili nase pretežno večino socialističnega delavstva. Če bo pa ta uspeh trajen, je drugo vprašanje.

— Ogrožena koalicija. Beograd, 10. junija. V tujakšnjih političnih krogih se z žalostjo opazuje zakulisno igranje, ki jo igra Stojan Protić in s katero ogroža obstoj koncentričnega kabineta. Njegovo nasprotovanje v vprašanjih izvoza, izvedbe agrarne reforme in njegovo postopanje pri verifikaciji poslaniških mandatov bo privelo tako daleč, da se razbije tako težko porojena koalicija. V parlamentarnih krogih prevladuje mnenje, da v kratkem izbruhne nova kriza.

— Delo volilnega odbora. Beograd, 10. junija. V večerajnji seji parlamentarnega volilnega odbora se je končno sprejel načrt volilnega reda in se bo ta načrt dotikal do prihodnje seje narodnega predstavnštva, ki se vrši v petek. Otvorjeni sta ostali samo dve vprašanji, ki se bosta rešili na današnjem ministarskem svetu. Prvo vprašanje, glede katerega v odboru ni prišlo do sporazuma, je, dali se oni državljani v vojvodini, ki imajo pravico opcije za tujo državo vtejejo v število volilcev, na katere odpade en mandat ali ne. Dr. Paleček je predlagal, da se te državljane ne vtejejo v število in so bili enakoga mnenja s njim demokrati, klerikali in prištati Narodnega kluba, dočim so radikalni člani in Protić oporniki temu mnenju. Ker ni prišlo do sporazuma se je sklenilo, da naj o tem vprašanju sklepa in odloča ministarski svet. — Drugo sporno vprašanje je tvoril § 95, takovstni kancepion, ki določa, da se cerkve in vere ne sme obravnavati v strankarske svrhe. Dr. Paleček, Polić in dr. Paleš so pro-

zveli redigiranje tega §, ki je bil v načelu sprejet. Na veliko začudenje vseh se je dvignil klerikalec dr. Honjec in protestiral proti temu paragrafu, trdeč, da se še nikdar ni vmešaval kak katoliški svečenik v strankarske zadeve, ker to itak že preprečuje kanonsko pravo. Ta izjava je vzbudila v odboru splošno veselost. Demokratski člani odbora so ugotovili, da nima potem pravice protestirati proti paragrafu, ki ga odobrava kanonsko pravo in katerega smatrajo svečeniki, vplavljeni v demokratski zajednici, bodisi katoliške, pravoslavne ali muslimanske vere kot potreben za moralo in ugled cerkve. Proti temu paragrafu je protestiral tudi član Narodnega kluba Šegvič, medtem ko so ostali člani odobrili § 95, kakor ga je sestavil redakcijski odbor. Ministarski predsednik dr. Vesičić je nato izjavil, da se bo tudi s tem vprašanjem bavil današnji ministarski svet.

— Crtni odvnetiki. Beograd, 10. junija. Odvetniška zbornica za Trst in Istro je črtala iz imenika odvnetikov sledeče jugoslovijske odvnetike in narodne poslance: dr. Iv. Mar. Čoka, dr. Otakarja Rybača, dr. Iv. Poščića, dr. Trinajstića in bana dr. M. Laginjo. Vsi ti odvnetiki in poslanci so vložili protest proti tako nekolegijalnemu postopanju tržaške odvnetiške zbornice. — Dr. Hinković in Stepan Radić. Zagreb, 10. junija. Dr. Hinković demantira v današnjih listih vest, da je on prevzel zastopstvo Stepana Radića v njegovem procesu.

— Nova stavka železničarjev na vidiku. Zagreb, 10. junija. »Savez transportnih radnika« je izdal oklic, v katerem pozivlja železničarje, naj se pripravijo na nov boj, ker vlada ni spomnila tega, kar je obljubila.

— Spominke plošče Poincareju. Fochu in Clemenceauju. Kakor znano, sta 17. nov. 1918 obe francoski zbornici slovesno izjavili, da mora biti Francija hvaležna Poincareju, Fochu in Clemenceauju in da se morajo zato vsem trem vzdati spominke plošče v vseh francoskih občinah. 8. junija so vzdali v ministriki dvorani hotela de Ville v Parizu dve plošči: eno Poincareju in drugo Clemenceauju ter Fochu. Ceremonija se je izvršila z govori in s petjem narodnih himen. Clemenceauju se postavi spomenik v Vandiji. Spomenik, ki je skoraj že gotov, je delo kiparja Sicarda in predstavlja Clemenceauja v kostumu »Père la Victoire« z dolgo suknjo, zapeto do vrata, s palico v roki, s klobukom postrani, tik ob strelskem jarku in obdanega od vojakov.

— Ogrožen položaj Italijanov v Tripolisu. Odkar se je morala italijanska posadka umakniti iz Misurate, je postal položaj Italijanov v vzhodnem Tripolisu zelo nevaran. Nedavno so vstajke čete Ramadana Saetena ujele italijanskega poveljnika polkovnika Citarella in 15 častnikov, ki jih drže še vedno kot talce v Kusabatu. Vstajke čete so zajele tudi celo italijansko posadko v Sirti. Vkljub temu pa še vedno netijto prepire med domačimi poglavarji, katerim delijo orožje in municijo. Afrikanci so sprevideli, da Italijani spletkarijo med posameznimi poglavarji v svrhu ojačanja svojega položaja, zato je Ramadan porabil njihovo orožje proti njim samim, ujel celo posadko, zaplenil topove in uničil radiotelegrafično postajo v Sirti.

Iz naše kraljevine.

— Kralj Peter pride v Ljubo. Iz Sarajeva poročajo, da je predsednik vlade dal urediti v hotelu »Bosna« v Ljubli šest sob za regenta Aleksandra, kralja Petra in veliko kmetinjo Jeleno Regent Alexander ostane za sedaj v Beogradu, ker namerava posetiti Zagreb in Ljubljano.

— Iz čehoslovaškega konzulata v Zagrebu. Dosedajni vicekonzul dr. Machaček je premeščen v čehoslovaški konzulat v Split. Doktor se se reši vprašanje zagrebškega konzulata, ko opravil konzularne posle vicekonzul hitenit Odoš Pastr.

— Iz ministrstva prosvete. Minister prosvete je poslal v Sarajvo vseslovenskega profesorja dr. Aleksandra Beliča in člana narodnega gledališča Mitorada Gavrilovića, kol svoja namestnika na proslavo 60letnice znanega književnika Alekse Šantića. Za lektorja proslave izbrala na filozofski fakulteti v Beogradu je postavljen dr. Stanislav Brankov, na poljedeljski fakulteti pa je postavljen za honorarnega profesorja za kul-

turo rastlinstva in selekcije Aleksaj Stebad, profesor bivšega agronomskega kurza v Mostvu.

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 11. junija 1920.

— Poset prestolonaslednika regenta Aleksandra v Ljubljani. Kakor nam poročajo iz Beograda, je poset prestolonaslednika regenta Aleksandra v Ljubljani definitivno določen za konec tega meseca. Dan prihoda še ni natančno fiksiran. O tovoru je le toliko, da obišče vladar Ljubljano pred koncem šolskega leta, ker mu je mnogo ležeče na tem, da si ogleda posamezne učne zavode v Ljubljani še med časom, ko se vrši pouk. Program za regentovo bivanje v Ljubljani in v Sloveniji sestavi deželna vlada. Najedati se je, da bo ta program takoj objavljen, da se bodo mogle pravčasno izvršiti priprave za čim najsijajnejši sprejem.

— Vsesokolski zlet v Pragi. Do 15. t. m. morajo vsi delegati, ki potujejo s skupnim vlakom v Prago, predložiti svoje potne liste Sokolskemu Savezu. Vizume, tako češkega kakor tudi avstrijskega, preskrbi Sokolski Savez ter tudi založi tozadevne pristojbine. — Na prijave po 15. juniju se pod nobenim pogojem ne ozira več. Vlak se bo ustavljal samo na sledečih postajah: Zidani most, Celje, Pragersko, Maribor in Spilje. Na drugih postajah je vstop nemož. Vozni red se sporoči pravčasno v časopisih.

— Mestno občino ljubljansko bosta zastopala na Vsesokolskem zletu v Pragi podžupan dr. Karel Triller in magistratni svetnik Janko Bleiweiss - Trsteniški.

— Izguba mestne občine. Pod tem naslovom se je oglašil v večerajšnji »Jugoslaviji« dobro znani vsevedež, nasvetujoč zgolj iz ljubezni in skrbi do svojih soseščanov, na kateri način naj reši mestni župan »vsaj enkrat praktično« mestno občino katastrofalne škode, ki ji preti vsled padanja cen pri žitu. Po mestu se govori, prvi zadevna notica, da si je nakupila mestna občina 50 vagonov žita še po starih cenah, menda 12 do 13 kron, tako, da bi znašala izguba en milijon kron, potem svetuje gospodu županu, — prijateljski seveda, — da bi bilo boljše, če bi porabil svojo obširno znanost o izvoznih vsaj enkrat praktično. Ne reagirali bi na ta natolecvanja, pokrita z lažnjivim pajčolanom skrbi in brige do Ljubljancanov, da niso namenjena začet zahrbtno našega gospoda župana. Naj dozna gospod župan, da se ne identificira niti pet Ljubljancanov s pliscem te notice, o kojem ni znano nič, pa res prav nič drugega, kakor da rad prodaja svoje plitve nazore v javnosti. Mestna občina je kupila pšenico po 10 K 20 v, tako je povedal gospod župan javno in vsi mu verjamemo, ker ga dobro poznamo. Kako se bo razvilta žitna aprovizacija dalje, prepuščamo mi vsi tudi gospodu županu. Mož, ki nas je izbornoreševal skozi šest let iz tolikih resnih in težkih prehranjevalnih zagat, ki je vozil z uspehom včasih res šibek vozček mestne aprovizacije srečno preko gugaiočih se mostičev, našel bo tudi sedaj pravo pot, o tem smo prepričani. In če je končno g. Protić povodom svojega bivanja v Ljubljani posetil ljubljanskega župana, ne pa tudi člankarja Jugoslavije, je pa to vsekako Protićeva velika napaka, ki jo bo gotovo prejel ali slej popravil. — župan pa je na tej stvari nedolžen.

— Ravnateljstvo državnih železnic v Ljubljani je še vedno odprto vprašanje. Prevažna prometna zadeva navzlic upravičeni zahtevi gospodarskih krogov ne pride do zadovoljive rešitve. Železniški minister, Slovenec po rodu, gospod dr. Korošec je menda založil to stvar z zlimsko suknjo vred. Iz listov razvidimo, da pride g. Korošec v Slovenijo. Njegov prihod naših kupčjskih krogov pa tudi železničarjev ne bode veselil, če nam ne vrne prepotrebnega železniškega ravnateljstva.

— Izplačevanje ali podaljševanje kronskih 6%nih državnih bonov s pravico do premije, ki je bilo vsled brzotjavne odredbe gospoda finančnega ministra začasno ustavljeno, se pri finančni deželni blaznari v Ljubljani zopet nadaljuje. Izplača se glavnica in obresti v vsakem slučaju, premija pa samo tedaj, če je številka dotičnega bona vpisana v spisku, ki ga je prejela finančna deželna blaznarija od generalne direktcije državnih dolgov v Beogradu. V tem spisku pa so vpisani vsi oni boni, glede katerih je generalna direktcija državnih dolgov od denarnega zavoda, kjer je bil bon nroden prelela o tem precizno poročilo. Če to poročilo ni bilo predloženo ali na ni bilo nrečeno, potem bon ni vpisan v spisak in se torej premija zanj sploh ne izplača, marveč se prinositvijo takora bono izplača samo glavnica in obresti.

glede premije pa se mu izda od finančne deželne blagajne posebno potrdilo. Premija sama se mu bo izplačala še le tedaj, kadar bo po generalni direkciji državnih dolgov izvršeno primerjanje s knjigami dotičnega denarnega zavoda, ki je bon prodal in prolongiral ter potrdil, da je bil bon res kupljen v dobi od 15. maja do všteteja 15. junija 1919. l. Od bonov podaljšanih za daljših 6 mesecev se plačajo šest odstotne anticipativne obresti, torej obresti, kakršnih danes ne plača za naloženi denar nobena banka in nobena hranilnica. Vrh tega je denar v državnih bonih absolutno varno naložen. Vsa natančnejša pojasnila se dobijo pri finančni deželni blagajni v Ljubljani, ki bo šla strankam v vsakem oziru na roke. Če kedo bona ne more ali ne mara prolongirati, naj ga proda takemu, ki bi ga rad prolongiral in pomagano bo obema. Lastnik dobi svoj denar, obresti in event. drugo, kucec pa bon, katerega bi drugače ne mogel dobiti, ker država novih subskribentov ne sprejema.

— Vprašanje oziroma poziv knezu Turjaškemu, bivšemu vojvodi Kočevskemu. Iz Kočevja smo prejeli in objavljamo: Komunisti pripovedujejo in se izgovarjajo, da ste dali Vi za njih namene par milijonov, najsi je bil cilj že nacionalna ali sovjetska republika. Blagovolite izjaviti, koliko je na tem resnice. To bi se časovno in kavzalno vjemalo z nameravanjem prihodom v Kočevje. — Več Kočevcev.

— Čehoslovaški transporti. Danes ponoči so pasirali Ljubljano vsi oni transporti čehoslovaških legionarjev polka »Masaryk«, ki so bili ustavljeni v Gorici od italijanskih železničarjev - komunistov. Kakor pišejo italijanski listi, železničari tega koraka niso podvezli na lastno inicijativno, ampak na ukaz mednarodnega železničarskega sindikata, ki je izdal geslo, da naj železničari ustavijo vsak transport oborožene vojske. — Iz Trsta dalje poročajo, da je za danes brezničnim potom bil aviziran prihod velikega transportnega parnika »Praesident Grant« s 6000 legionarji in generalom Sirovym. Ni še gotovo, če ta parnik pristane v Trstu, ker je zanj morje prenizko. Mogoče pristane na Reki.

— O pravilniku za sodišča v zemljiško - knjižnih stvareh smo priobčili dopis z dežele, da sodniki odklanjajo dovolitve prepisa zemljiških pravic, ako ni izkazano plačilo prenosnih. Zdej smo od druge strani dobili poročilo, da drugi sodniki smatrajo dotični pravilnik bivšega finančnega ministra kot neobvezen in rešujejo zemljiško - knjižne prošnje, kakor poprej. In to je prav! Sodnik v Sloveniji in Dalmaciji ima po svoji prisegi dolžnost presojeti, če so narredbe veljavne ali ne. Minister Velizar Jankovič je pa vendar spravil, kakor smo poročali, nekaj sodnikov do tega, da smatrajo njegov pravilnik za veljaven, če tudi sam o njem (C XXIV 2) pravi, da pristojbin za prenos nepremičnin in zemlje - knjižno zavarovanje ni plačevati v naprej. Svetujemo pravnim pomočnikom strank, naj rekurirajo proti vsakemu sodniškemu sklepu, ki se izda po Jankovičevem pravilniku in objavljajo uspehe.

— Sila ni mila. Prejeli smo in priobčujemo: Star sem 60 let, duhovnik 37 let. Zopet se bližajo volitve, jaz pa voliti ne znam in ne znam agitirati za volitve. Vsled tega sem vržen na — cesto z dnevnimi dohodki 14 K. O tem se pač živeti ne da. Kupati ne znam, vbojagati prošiti me je sram . . . Lisice imajo svoje duple in ptice svoja gnezda, jaz pa nimam prostora, kamor bi položil svojo glavo. Dragi Jugoslavo! Kdo mi po streže z malim stanovanjem (2 sobi s kuhinjo)? Prosim! Nujno! V Olševku, p. Tupalič pri Kranju začetkom junija 1920. Anton Berce, župnik v pregnanstvu.

— Novi kolki. Z dnem 16. junijem t. l. pridejo v promet kolki nove emisije in sicer po 2, 5, 10, 20, 30, 40, 50 in 60 par in po 1, 2, 3, 4, 5, 8, 10, 12, 16, 20, 24, 30, 40, 50 in 100 dinarjev, ki se prodajajo za dinarje ali za krovne v relaciji 1:4. Kolki, ki so sedaj v porabi, se z dnem 16. junija t. l. razveljavijo in se zamorejo zamenjati od tega dneva dalje tekom dveh mesecev proti kolkom nove emisije.

— Na obeh slovenskih gimnazijah v Ljubljani, to je na prvi državni gimnaziji v Tomanovi ulici in na realni gimnaziji na Požanah, se bodo vpisovali učenci za prvi razred šolskega leta 1920/21 dne 29. junija t. l. od 8.—12. ure, sprejemni izpiti pa bodo 30. junija od 8. naprej. — K vpisovanju je prinesli obiskovalno izpričevalo in rojstni (krstni) list.

— Razpisano so službe treh praktikantov in sicer dveh pri upravitelstvu o. l. bolnice v Ljubljani, jednega pa pri upravitelstvu občevne bolnice v Mariboru. Absolvirani srednješolci se opozarjajo na razpis v Uradnem listu.

— Mestni deklinski licej in ženska realna gimnazija. Vsled pomanjkanja prostorov odpadejo sprejemni izpiti v julijem terminu. Ravnateljstvo. — Našim cenjenim inzerentom! Počeni s 16. junijem t. l. dvignemo inzeratni tarif za vse inserate od višine 30 mm enostopno dalje na 2 K za milimeter. Osmrtnice, zahvale po dosedanji ceni, mali oglasi do 27 mm višine ostanejo tudi v dosedanjem tarifu. Vsled visokih poštinih pristojbin naj se za vsa vprašanja glede inzeratov priloži poštino za odgovor, sicer bi ne mogli odgovarjati. — Uprava.

— Surtina nezgoda. Iz Moistrane se nam poroča: Lesni trgovec D. je napravil nad vasjo Dovje žično vpenjačo za spravilo lesa. Ko se je obrat komaj pričel, že se je zgodila nesreča z tragičnim koncem. 18 let stari čvrsti mladenič Janez Noč se je vsedel na naloženi žični voziček, želeč se hitro prepletati v nižavo. Radi slabe naprave je zdrknil naloženi voziček navzdol in mladeniča z vso silo vrvel na tla, da je v kratkem času ves razbit izdihnil. Tukajšnji Sokol z naraščanjem je spremlil ranjega brata korporativno na njegovi zadnji poti na dovško pokopališče. Ta slučaj osvetljuje, kako brezbrizna je oblast v dopuščanju takega nevarnega obrata, ne da bi se preprečala, je li podana varnost za človeško življenje. Upamo, da bode preiskava dognala, kdo je kriv te žrtve; meročajna oblast naj pa potrebno ukrene, da se ne pripetijo tu nadaljne nezgode.

— Policijska kronika. Gospodu plemenitemu R., bivšemu poveljniku bivšega a. o. pešpolka št. 37, so zaplenili kompletno srebrno jedilno garnituro nekdanje polkovne častniške obednice v vrednosti okoli 20.000 kron. — Na policijskem ravnateljstvu je bilo kaznovanih z znatnimi globami več potnikov iz zasedenega ozemlja, ker so prekoračili demarkacijsko črto brez vizuma jugoslovenskega delegata na potnih dokumentih. — Neki Dobrunčan J. R. je bil aretiran, ker je v neki gostilni igral vlogo »Mice Kovačeve« ter napravil velik zapitek.

Kultura.

Iz gledališke pisarne. V petek, 11. in v nedeljo, 13. junija 1920, poje v Nicolajevi operi »Vesele žene windsorske« g. Nikola Zec, prvi basist drž. opere na Dunaju, vlogo Falstaffa in sicer v slovenskem jeziku. (Izven abonementa.) — V petek, 11. junija 1920 se vprizori kot popoldanska predstava o priliki poseta koroške mladine »Trnjulčica«, pravilica v 5 slikah s petjem in godbo. (Izven abonementa, znižane cene.) — Radi koncerta koroške mladine v hotelu Union, ki se vrši v soboto, dne 12. t. m. je začetek predstave »Pagliacci. Les Sylphides« ob pol 9. zvečer. — V soboto 12. t. m. poje v Leo cavalloni operi »P. gliz.« vlogi »Nede« in »Colombine« gospodična Thalerjeva.

— »Glasbena Matica«. Začetek koncerta mladinskega zbora in orkestralnega društva »Glasbene Matice« v Unionu in operne predstave v gledališču za soboto, 12. t. m., je na sledišči način urejen. Ker nekateri člani gledališkega orkestra sodelujejo pri koncertu v Unionu, se gledališka predstava v soboto prične točno ob pol 9. uri in nasprotno, koncert koroške mladine se prične tačas ob pol 8. uri zvečer. Na to posebej opozarjamo koncertno in gledališko občinstvo. V Unionu se s pričetkom koncerta ne bo moglo prav nič čakati na zakasnele, ti smejo vstopiti šele v odmorih med točkami, nikakor pa ne med izvajanjem posameznih točk.

— Prijateljem humanistične izobrazbe. Ker je humanistična gimnazija, dasi v starejši dobi vsa latinska, po preureditvi izza leta 1849, pa pri nas skoro 80 let vsa nemška in v jezikovnih predmetih taka prav do razsula, dala Slovencev vkljub temu dolgo vrsto najboljših kulturnih delavcev na vseh podljih, umetnosti in vede, tudi v eksaktnih vedah in tehniki, od Matije Čopa, našega največjega humanista, in njegovega velikega učenca dr. Fr. Prešerna, pa do naših dni, prav do našega dr. Jan. Ev. Kreka, kateremu je bil baš starogrški mislec Aristotel trdnj temelj široki modroslovni naobrazbi, in se je torej obnesla; dalje, ker bi ta humanistična gimnazija mogla uprav sedaj, prosta tujega pritiska, razviti vse svoje moči, posebno v obeh klasičnih jezikih, kakor jih je rasvita pri drugih kulturnih narodih Evrope; končno, ker imamo sedaj svojo toli zaželjeno almo mater, vseučilišča, ki sloni v vseh strokah — razen v tehniki, matematiki, prirodoslovju in medicini — na humanistični predizobrazbi, bi — po človeški pameti — pričakovali, da bo ta humanistična gimnazija tudi v naši mladi državi imela vsaj malo pravice do obstoja. Pa kaj vidimo? V Srbiji je nimajo več; na Hrvaškem in Sloveniji pa ji težki predsedki pripravljajo surtina udarec. Ko se bodo v konstantni polagali temelji naši državnih ustavi, se bo tudi usoda hum. gimnazije odločila. Težko ji, če ne bo imela organiziranih prijateljev, ki bi v narodnem predstavništvu povzdignili svoj glas za njo! — In za to, da nas tisti, če ne saloni ne pripravljajo, smo sklenili ustanoviti Državno prijateljev humanistične gimnazije s sedežem v Ljubljani. Pravila za prijatelje, natančno sberbo

dne 12. t. m. ob 4. popoldne na I. državni gimnaziji v Ljubljani. Tedaj si izvolimo odbor 10 mož, ki bodo imeli nalogo, paziti na vse pokret v tem vprašanju ter shirati obrambno gradivo za bodočo šolsko zakonodajo. Društvo bo zgolj obrambno: ohraniti narodu vsaj par popolnih hum. gimnazij, to bo naš smoter. V organizaciji je moč in uspeh. Prijatelji hum. izobrazbe širom domovine, v vseh stanovih in poklicih, pridružite se nam, podprite nas s svojih članstvom! Pridite ali osebno k ustanovnemu zboru ali javite svoj pristop po dopisnici pripravljalnemu odboru. Članarina bo letno 2 K 50 par, ustanovna 40 K (= 10 dinarjev). — V Ljubljani, dne 9. junija 1920. — Pripravljalni odbor D. p. h. g. na I. gimnaziji v Ljubljani.

— Koroška vigrad. Izdal in založil Narodni svet za Koroško v Velikovecu, 1920. Natisnila tiskarna Družbe sv. Mohorja na Prevaljah. Strani 74. Zanimiva, prav dobro sestavljena čitanka za koroške rojake. To je zbirka narodnih in umetnih pesmi, črtic, pripovedk, humornih stvaric, pregovorov, zastavic i. t. d. R. Maister, O. Zupančič, Fr. Hubad, Fr. Milčinski, dr. A. Dolar, Fr. Gestrin, Urban Zarnik, dr. J. Kotnik, Scheinigg i. dr. mladi, stari in najstarejši avtorji so zastopani v tej lični knjižici, ki najde gotovo premmogo prijateljev. Priporočamo je prav toplo! — Stane 8 kron.

Koroška mladina v Ljubljani.

Velikani Karavank ne tvorijo več kulturne stene med slovenskim Korotanom in Jugoslavijo, ne kulturne, ne

Najnovejša poročila.

ITALIJANSKE NAKANE.

Pariz, 10. junija. Iz krogov, ki so navadno dobro informirani o italijanskih namerah, je izvedel vaš izvestitelj, da bodo italijanski delegati v slučaju, da bi bil plebiscit na Koroškem neugoden za nas, zahtevali zase poleg drugega še ves gorenski trikot z Bohinjem, Bledom, Jesenicami in Bohinjsko železnico. (Prepričani smo, da so ti italijanski načrti vidani na pesek, ker je docela izključeno, da bi se koroška cona A izrekla pri plebiscitu proti Jugoslaviji in za Avstrijo. Nemški agitatorji sicer separijo javnost z legendo, kakor da bi bilo v glasovalni coni A razpoloženje ljudstva za Avstrijo, toda to je samo agitacijsko sredstvo in kdorkoli pozna razmere na slovenskem Koroškem samo nekoliko, vé, da so nemška zatrdila samo pesek v oči nepoučenemu inozemstvu in slepi avstrijski javnosti. Toda vzemimo, da bi se v resnici Koroška izrekla pri ljudskem glasovanju proti nam in da bi se avstrijska meja pomaknila na Karavanke, eno je čisto gotovo, da bi si tudi v tem slučaju Jugoslavija pod nobenim pogojem ne dala odvzeti gorenske kotline in bi vsak tak poskus z italijanske strani naletel na oborožen odpor vsega jugoslovenskega naroda. Uredništvo.)

REGENT V ILIDŽU.

LDU Sarajevo, 11. junija. Sročil ob 7. se je pripeljal Nj. Visočanstvo prestolonaslednik regent Aleksander z avtomobilom preko Zvornika, Vlasenice skozi Sarajevo v Ilidžo. Na vsej poti, zlasti pa po sarajevskih ulicah mu je prebivalstvo prirejalo spontane ovacije. Ko je prestolonaslednik odšel v Ilidžo, kjer se je zbralo mnogobrojno občinstvo, je bil bruno pozdravljen. Regentu sta se peljala nasproti predsednik deželne vlade dr. Srškić in načelnik oddelka za zdravstvo dr. Krulj. Regent bo ostal v Ilidžu nekoliko dni v strogem incognito. Iz Ilidža bo delal izlete v okolico.

MINISTRSKI SVET.

LDU Beograd, 10. junija. (Urad.) Danes se je vršila seja ministrskega sveta, ki je trajala od 11. popoldne do 1/2. popoldne. Na tej seji se je razpravljalo o vprašanju gotovih izprememb v načrtu volilnega zakona, kakor tudi o drugih vprašanih iz resortov posameznih ministrstev.

VATIKAN SE ZAOVARJA.

Rim, 9. junija. »Osservatore Romano« priobčuje pismo apostolskega nuncija na Reki, v katerem Konstantini protestira proti jugoslovenskemu razlaganju njegovega imenovanja za nuncija na Reki. Sveta stolica je imela pri tem v mislih samo rešitev duš, sicer pa je njegovo imenovanje le začasno. »Osservatore Romano« pripominja: Brezdvomno je in brez vsakega političnega namena, da se med reško duhovščino in prebivalstvo v sedanjih razmorah naj mogla poslati začasno na tako važno mesto nobena oseba tujega reda.

TUSAR O TEŠINSKEM VPRAŠANJU.

LDU Praha, 10. junija. (ČTU.) V današnji večer poslanske zbornice je podal ministrski predsednik Tu-

politike. Mladina iz korotanskih zelenih občin je prvičkrat svobodno, neovirano in javno pozdravljala belo Ljubljano.

Pod vodstvom ravnatelja boroveljske meščanske šole dr. Mišiča je koroška šolska mladež poselila Ljubljano. S planinskim zelenjem ovenčani vlak je danes ob 7. zjutraj odšel iz Borovelj. Potoma je na raznih postajah sprejel še druge šolarčke. Vožnja te mladine je celo progo tvorila triumfalno manifestacijo za osvobodjeni Korotan. Na Jesenicah, Kranju, Škofji Loki, po vseh gorenskih postajah je naša mladina prirejala iskrene pozdrave svojim mladim bratcem in sestricam iz Koroške.

Veličasten je bil sprejem v Ljubljani. Vsa mala, nedolžna mladež ljubljanskih šol z zastavicami in s cvetjem v rokah, je na kolodvoru tvorila pozdravni špalir. Okoli 7000 mladih src je pozdravljalo Korotan. Ob 11. uri 30 minut je privozil vlak. Koroška mladina — 523 učencev in učenek iz Borovelj, Bistrice, Sveč, Podjubeja, Podgorja je pozdravljalo Ljubljano. Sprejem je bil iskren in prisrčen. Učence Julij Mikota in učenka Jelica Debeljakova pozdravita korotanske brate: »Karavanke nas več ne ložijo! Bodite pozdravljeni! Ravnatelj Hubad v imenu »Glasbene Matice« in mag. svetnik dr. M. Zarnik v imenu mestne občine nazdravljata mladini. Iskrenim pozdravom se zahvalijo učenka Sablačan, kmečki fant Ogris in učenka Ferjančičeva. Mladi deček iz Rožne doline na ramenih učitelja vzklikne z donečim glasom: »Vas pozdravljam! Bog živi belo Ljubljano!« — V impozantni povorki se je na razvila manifestacija po glavnih ulicah z godbo salezijskega zavoda na čelu.

sar vladno izjavo o tešinskem vprašanju. Češka javnost smatra tešinsko ozemlje za upravni del češkega ozemlja. Lojalni napram zaveznikom in prepričani o prijateljskem mišljenju tešinskega prebivalstva se podvržemo predlaganemu razsodišču, je konstatiral predsednik Tusar. Minister za zunanje stvari gospod dr. Beneš bo uporabil svoje pariško potovanje in svrhu informiranja merodajnih činiteljev. Z namenom, vzdržati dogovore, hoče češko - slovaška vlada vztrajati na stališču, da se mora vsaka izprememba kontrolirati in revidirati po avtoriteti ljudskega zastopstva. Minister za zunanje stvari dr. Beneš bo po svojem povratku poročal, kaj se je odločilo glede tešinskega vprašanja v Parizu in kakšne namene goji glede te zadeve poljska vlada. Poslanec dr. Kramar je obžaloval v svojem govoru, da se ni sestavila vladna koalicija iz vseh češko-slovaških strank ter je razpravljal o razmerju med Nemci in Čehi, pri čemer je poudarjal, da bo češko-slovaška država v svoji notranjosti napram vsakomur pravična, na zunan pa bo samo češko - slovaška država.

ZAPLETEN EVROPSKI POLOŽAJ.

LDU Pariz, 10. junija. (DKU.) Vest, izdana po Agence Havas opozarja na nove zapletljive evropskega političnega položaja, ki so se pojavili vsled odstopa italijanskega kabineta in vsled vladne krize, katero so v Nemčiji povzročile volitve. Vzpričo tega se oficijalni zavezniški krogi vprašujejo, ali se bosta italijan, in nemški kabinet mogla tako pravočasno stvoriti, da se bosta mogla še pred julijem, ko se bodo vršili zavezniški razgovori v Bruslju kot priprava za konserenco v Spa, predstaviti parlamentu. Ako se to ne zgodi, bi se morala konferenca v Spa iznova odgoditi. Zato je možno, da bodo pri teh okoliščinah voditelji zavezniških vlad prisiljeni, opustiti sestanek. V tem primeru bi se mogla vršiti mednarodna konferenca v Bruslju med zastopniki zvezniških Nemčije in nevtralecev, ne da bi pričakovali uspehov konferenca v Spa. Ta konferenca bi imela nalogo, ukreniti vse potrebno, da se vzpostavi gospodarsko ravnotežje v Evropi in da se zagotovi izpolnjevanje pogojev mirovne pogodbe, predvsem izdaja mednarodnega posojila. Zavezniška in mednarodna komisija bi te sklepe seveda odobrila, ker bi jih smatrala za neobhodno potrebno, da si Evropa v kratkem času gospodarsko opomore.

DONAVSKA KOMISIJA.

LDU Beograd, 10. junija. (Ur.) Dne 17. junija se sestane v Parizu mednarodna donavska komisija, predvidena v sklenjenih mirovnih pogodbah. Kraljestvo Srbvo, Hrvaat in Slovencev bodo zastopali kot prvi delegati: Mihajlo Ristić, polnomočni minister, kot njegov pomočnik gosp. dr. Fr. Vilfan in kot tajnik g. Domanjko.

Turistika in spori.

— Negometna tekma. V soboto dne 12. t. m. ob pol 7. zvečer se vrši negometna tekma med SK »Svečec« proti SK »Sparta«. Za sedaj vlada med občinstvom velika zanimanja, ker sta obe

kluba na novo ustanovljena. Tekma se vrši na prostoru SK »Ilirije«.

Ilirija — Slavija. V nedeljo 13. t. m. ob 18. ob vsakem vremnu na sportskem prostoru pred državnim kolodvorom nogometna tekma med rezervno »Ilirije« in zagrebško »Slavijo«. »Slavija« je med prvimi drugorazrednimi klubovi v Zagrebu. Dosegla je letos tudi prvi prvorazredni klubovi dobre rezultate, n. pr. nad »Victorije« je zmagala 2:1. Rezerva »Ilirije« je letos isto tako dosegla je pomembne uspehe. Nastopila ho proti »Slaviji« v svoji kompletni, najmočnejši sestavi. Vstopnina občinstva okoli 1000.

— Turiste opozarjamo posebno na kočjo na Obrju, da posejajo to krasno goro na Koroškem. Je krasen razgled po celi Koroški, na drugi strani pa na Kamniške planine, Karavanke in deloma tudi na Julijske Alpe. Obisk je sedaj jako olajšan, ker vozi avtomobil vsak dan iz Kranja od pošte ob 3. popoldne po romantični Kokraki dolini čez Jezersko v Železno Kapljo; stane iz Kranja v Železno Kapljo 22K. Z Obrja je tudi krasna pot na Borovelje. Koča je oskrbovana celo leto in je ravno sedaj prav dobro preskrbljena z jedlji in piščjo.

— Ilirija rez. — Sparta 7:1 (4:1). Vidna premoč Ilirije, ki krepko napada. Sparta je mlado, simpatično moštvo, kateremu ovidno manjka še trenaje in več skupne igre. Golman nepreviden, sicer srednje dober, obramba in krilci so bili zadovoljivi, napadalniki vrsti manjka strela na gol. Koti 7:1 za Ilirijo. Sodnik g. Betetto dober. Občinstva okoli 1000.

— Litjska podružnica SPD. je na nadvse živahnem občnem zboru dne 21. t. m. izvolila nov odbor. Izvoljeni so soglasno: gg. Ferdo Tomazin, predsednik (zopet), Hinko Lebinger ml., tajnik, nadučitelj Andolsek, blaginjakom, B. Plesničar, odbornikom. Davčni upravitelj g. Demšar je bil za svoje mnogoletno zaslužno tajniško in blaginjsko delovanje izvoljen častnim članom. Novi odbor si je vzel za nalogo, vzbuditi zanimanje za kras planin, pridobiti nove člane ter markirati vsa pota v litjskem okraju (na Sv. Goro, Primskovo, Janče, v Stično, ozir. St. Vid čez Debeče itd.). Vrhovi v litjskem okraju so polni prirodnih krasot z lepimi razgledi, a žal malo znanim občinom.

Gospodarske vesti.

— g Vinogradniki! Ker so se že 25. majnika prikazali na trtah prvi polni trosi peronospora, je treba vinograde čim prej mogoče v drugič poskropiti z modro galico ali pa z boenapasto. Okoli 10. junija pričela bo peronospora najbrže v večji meri nastopati. Do tega časa naj bi bili vinogradi za gotovo v drugič poskropljeni. Z ozirom na deževno vreme, treba je vzeti močnejšo, to je 2% rastopino.

B. Skalkley. — g Češki hmelj. Kakor javljajo »Narodni Listy«, bo državna uprava najbrže zasegla letošnji pridelek hmelja, da zagotovi delež države pri dobičku, pri izvažanju in za to, da zagotovi domačim pivovarjem potrebni hmelj. — Ldn.

— g Dunavska Konferenca. Po »Neue Freie Presse« poroča »Achtuhr-Abendblatt« iz Berlina: Donavska konferenca, na katero bodo povabljene vse obrežne države, tudi Nemčija, se bo sestala 17. junija. Namen konferenca je predvsem, da se reorganizira plovnba na Donavi in reši vprašanje razdelitve ladijskega materiala. Načeli bodo menda tudi vprašanje donavskorenakega kanala.

— Maksimalne cene za manufakturno blago. Ker se pričakuje na našem trgu v doglednem času manufakturno blago, kupljeno po sedanjem kurzu tujih valut, bo posebna komisija odmerila cene na podlagi faktur in stanja valut. V komisiji bodo en zastopnik vlade, en zastopnik policije in en trgovski strokovnjak.

— g Izvoz fižola. Začasni finančni odbor ministrstva je sklenil na svoji seji dne 9. t. m., da se napravi izjava v členu 2. odredbe na podlagi sklepa ministrskega sveta od 16. aprila t. l. in dopusti v omejenih količinah izvoz starega fižola v inozemstvo. Izvoz je dovoljen do konca leta proti plačilu potrebne carine na izvoz fižola in zagotovitvi valute.

— g Beogradska borza. Beograd, 10. junija. Na večerajšnji borzi so snova padli kurzi inozemskih valut. V finančnih krogih vlada mnenje, da namere bankirjev in drugih spekulativov, da bi z raznimi mahinacijami vzdržali kurse na sedajni visini oziroma, da jih še dvignejo, ne bo uspele.

BORZA.

LDU Zagreb, 10. junija. Borza. Devize: Berlin 266—268, Italija 0—600, London 0—370, New York 84—90, Pariz 0—750, Praga 225—230, Švica 1600—1900, Dunaj 58 do 59; valute: dolarji 81—82.50, avstrijske krovne 54—56, cariki rublji 170—174, nemške marke 260—265, napoleonori 325—335, francoski franki 730—740, romunski lei 212—215, italijanske lire 610—620, čehoslovaške krovne 235—240, angleški funti 368 do 375.

LDU Dunaj, 10. junija. (ČTU.) Devize: Amsterdam 5875, Berlin 400, Bukarešta 0, Curih 2750, Kristijanov 2700, Kodanj 2400, Stockholm 3075. Valute: nemške marke 401, lei 315, lev 230, švicarski franki 2785; francoski franki 1235, italijanske lire 575, angleški funti 590, dolarji 135, cariki rublji 220. V prostem prometu: Zagreb 164 do 170, Budimpešta (plačila v krovnikih) 80—85, mednarodna krovna 90—104, Praga 360—364, Varšava in Krakov, poljski zloti 360—364.

200, čehoslovaške krome 515000 361 do 386, manjši bankovci 361-386, novi dinarji 625-675.

LDU. Curik, 10. junija. (OTU.) Devize: Berlin 14.20, Holandija 200, Novi Jork 549, London, 21.65, Pariz 42.20, Milan 31.60, Bruselj 44.45, Kodanj 98.50, Stockholm 118.50, Kristijanija 97.50, Madrid 89.50, Buenos Aires 236, Praga 12.40, Zagreb 5.35, Budimpešta 3.15, Varšava 3.16, Dunaj 4, avstrijske žigosane krome 4.

LDU. Praga, 10. junija. (OTU.) Devize: Beograd vista 174.25, Dunaj 36.87, Valute: jugoslov. din. 171.25, avstrijske krome 25.87.

Sokolstvo.

Ljubljanski Sokol vabi svoje članstvo, da se udeležijo polnoštevno prve pomladanske prireditve spojene z javno telovadbo bratskega društva Sokola II., ki bo v nedeljo, dne 13. t. m. v Hribarjevem kraju. Začetek ob pol 4. popoldne. — Za člana v krotju Ljubljanskega Sokola je zbirališče na vrtu Narodnega doma ob 2. uri popoldne: ob 1/3. odhod pred Mestni dom, kjer je ob pol 3. zbirališče bratskih društev in odhod z godbo na čelu na telovadišče. — Odbor Ljubljanskega Sokola.

Sokol v Mokronogu priredi 25. julija ob priliki 10-letnice društvenega obstoja večjo slavnost z javnim nastopom, na kar se bratska društva opozarjajo. — Odbor.

— Ustanovni odbor zbor Sobala v št. Vida pri Štivalu se je vrnil 6. junija. Izvoljen je bil sledeči odbor: Starosta dr. Jenko, podstarosta Berinjak, tajnik Kvas, blagajnik Prelogar, načelnik Rojec, podnačelnik Jerab; odborniki: Štrampfl, Krašovec, Medved, Puš, Hauptman, Marinčič. Olanov je do sedaj 50.

Društvene vesti in prireditve.

— Inlet na Koroško. Kakor smo že poročali, prirede člani slov. trg. društva »Merkur« v nedeljo 13. t. m. izlet na Koroško. Odhod iz Ljubljane (gl. kolodvor) s turistovskim vlakom 517 v Borovlje. V Borovljah ob 9. uri zajutrek v gostilni »Just«, nato ogled tamošnje jeklarne in za tem ogled neke puškarne. Ob 11.30 odhod peš v Žihpolje — ena najlepših razglednih točk Koroške — 1/2 ure od Borovlj, tam skupno kosilo. Po kosilu odhod v Illovo pri Komarivasi na veselico ondotnega gasilnega društva. Illovo je oddaljeno od postaje dve minuti. Vsopred je zelo zanimiv in mičen ter se bo vršil, ker vreme prireditve ne more ovirati, ob vsakem vremenu. Gg. člani in prijatelji društva, udeležite se tega poučnega izleta v velikem številu. Udeležbo je prijavititi društvu »Merkur« v Ljubljani.

— Produktivna združba čevljarjev na Slovenske naznanja svojim članom prodajo koptil in usnje v ponedeljek dne 14. junija ob 2. popoldne. Koptila se preje prodajo nego usnje v Spodnji Šiški št. 80. Odborniki se prosijo, da so že ob 1. uri na prostoru.

Ljubljanski društven v vednost. Sportnemu klubu »Ilirija« dobajajo neprestano prošnje različnih klubov za propustitev sportnega prostora za telovadne nastope in celo veselice. S K. »Ilirija« daje na znanje, da vsled številnih lastnih prireditev ob najboljši volji takim željam ne more ustreči. Izsveti more semtertja le lahko-atletične prireditve in nogometne tekme. Društva naj se obračajo v teh zadevah na mestni magistrat, ki je poklican poskrbeti, da se v Ljubljani končno napravijo sportni prostori in na Oddelek za telesno vzgojo pri poverjenstvu za socialno skrb, katerega dolžnost je, omogočiti razvoj sporta, torej skrbeti v prvi vrsti za igrišča oz. telovadišča na prostem.

Repertoar Narodnega gledališča v Ljubljani.

Drama:
Petek, 11. junija zaprto.
Sobota, 12. junija Veleja. Abnm. A.
Nedelja, 13. junija Veleja. Abon. E.
Ponedeljek, 14. junija Dvoboj. Abonm. C.

Operas

Petek, 11. jun. Veselo ženo Windsovske. Isven abnm.
Sobota, 12. Pagliacci. Les Sylphides. Abnm. D.
Nedelja, 13. junija. Veselo ženo Windsovske. Isven abnm.
Ponedeljek, 14. junija zaprto.

Aprovojzacija.

— Uradniška menza v Ljubljani (paviljon Narodnega doma) sprejema nove člane vsak dan od 14.—15. in od 19.—20. ure. Dnevni prispevek za kosilo in večerjo 17 K.

— Vnovčevalnica za živino in mast oddala je za v soboto t. j. 12. t. m. slečim mesarjem svoja teleta v prodajo in slicer: Ahlinu, Anžiču, Brecejniku, Češku, Černivcu, Cuzaku, Dolničarju Franc, Dolničarjevi Jožefi, Ham Matiji, Ham Mariji, Janežiču, Javorniku, Jesihu, Kastelcu, Kočarju, Kocjanu, Lebanu, Makovcu, Novljanu, Novaku, Ocvirku, Petriču, Prepeluhu, Prozelju, Primcu, Rihtar ml., Rihtar star., Selanu, Smoljanu, Škerjancu, Škrajnerju, Smetu, Štruklju, Zajc Ivanu, Žganjarju Jožef, Žganjarju Anton, Župančiču, Žabjeku po 1 tele, le Janežič je dobil 2 teleti. Kg mesa velja: sprednjega 19 K, zadnjega 20 K. Vsaka stranka dobi največ 1 kg mesa.

Poizvedbe.

Nagrada. V noči od 9. na 10. junija t. l. je bil ukraden v moji tovarni v Metelkovi ulici št. 4, glavni jermen s parnega stroja. Jermen je 21.30 m dolg in 40cm širok, specialne strojbe. Če se ga prereže, je znotraj lepo rumen. Kdor mi pripomore, da ta jermen dobim nazaj, mu izplačam K 5000 (pet tisoč kron) nagrade. Ivan Šiška, tovarna parketov in parna žaga, Ljubljana, Metlikova ulica 4.

Kolo je bilo ukradeno zvečer 10. junija iz veže G. Lotriču, mlekarna v Florijanski ulici. Kolo ima balanco ravno, malo upognjeno, lesene rdeče držaje, levo držalo sklanjeno in z bakreno žico zvezano, pri sedlu spodnja dva droga iz medenine in pokončni dve peresi jekleni, v pedalih konus za pritegnitev verige, sprednje vile zakrpane, na pedalih gumi na koleščka nabran, balanca ni nič ponikana in preplešana. Sled tatu gre do Dunajske ceste. Bil je mlad, od 18, do 20 let star delavec od Trzina, kamor se je najbrž tudi odpeljal. Pred nakupom se svari.

Glavni urednik:
Rasto Pustoslavšek.
Odgovorni urednik:
Božidar V o d e b.

Starih vret za ogled večjo množino kumim. Ponudbe na Franc Dolenc, lesna industrija, Škofja Loka.

Več zidarjev sprejme Krajska stavbna družba v Ljubljani, Levstikova ulica 19.

Dobro ohranjen otroški vozček se kupi. Kunc Nano Tržaška c. 45.

Salonska obleka dobro ohranjena se v Gradšču 5, I. nadst. levo.

Proda se popolnoma nova plahla za voz 4x3 mtr. Vprašanja pisмено na E. Resman, pri g. Andlovicu, Radečkova cesta št. 1.

Moške kolo in gramofon avtomatičen vse v dobrem stanju se prodaja. Ogleda se od 12. do 6. ure popoldne pri Cvelbarju ulica 17, I. nadst.

2 zimnici ena skoraj nova na prodaj. Kje, pove upr. Slov. Naroda.

Lepa mesečna soba meblowana z električno razsvetljavo v sredi mesta se zamenja za delavniški lokal v mestu. Naslov pove upravništvo Slov. Naroda.

Proda se 2 para konjske prsne oprave ena iz črnega usnja, ena iz rumenega usnja. Poizve se: Rožna ulica 15.

Služkinja ali natakarica dobi takoj službo. Pis-mene ponudbe na Hotel Sora, Žiri.

Pianino v najboljšem stanju se prodaja. Naslov pove upravništvo Slovenskega Naroda.

Prodajalica večja slovenskega nemškega jezika, izurjena v špecerijski, galanterijski in manufakturni stroki, z letnimi dobrih soričevali, želi mesta naj se bude na deželi ali v mestu. Naslov pove uprav. Slov. Naroda.

Kobila galopna dirkatica v 1919 letu dobila dobitek v Zabrebu in Ljubljani se odda Ljubljana, Hotel Vega, Celovška cesta 26.

Proda se kompletna oprava za špe-cerjsko trgovino. Istotam se odda 3000 kosov toaletnega mila Schicht. Naslov pove uprav. Slov. Naroda.

Stanovanje v vili se odda v mestu 4 sobe s pritlikinami in vrtom, krasna solna lega, proti zameni za lepo stanovanje v Ljubljani. Naslov pove upravniš-tvo Slov. Naroda.

Bratovskoskladnični zdravnik za pre-mogovnik Hrastnik Trboveljske premogokolpne družbe se išče. Nastop službe 1. septembra 1920. Plača po dogovoru. Ponu-dbe na Bratovsko skladnico Trbovlje.

Čevlji, dva para, moški 42, ženski 41, novi, in za dve obleki cefirja se prodaja. Naslov pove upravništvo Slovenskega Naroda.

Nelavce za kletarsko delo sprejme tudi takoj tržidka Franc Čuček & Cie v Pinju. Hrana in stanovanje v hiši, plača po dogovoru.

Mesarski mčener, zanesljiv, ki je tu v bližini doma se takoj sprejme v pošteno hišo. Kje, pove upr. Slov. Naroda.

Proda se motorno kolo 3 1/2 HP v do-brem stanju in navadno moško kolo. Opekarska ces. št. 6. Trnovo.

Prodajam repno seme najboljše kako-voosti najk. po 14 K. Cenjena naročila na P. Staršina, trgovce Cirkovce pri Pragerskem.

Išče se služkinja za navadno kuhinj-sko in hišno delo, katera bi imela veselje priti v Ameriko, naj označi v ponudbi rojstni kraj, dan in leto rojstva, kje se nahaja, da bom mogla preskrbeti potrebne listine v svrhu potovanja; pripravljena sem poslati vozni listek. Ponudbe se sprejma na naslov: Mary Vogrič, 3138 Fulton Street Brooklyn, N. Y. N. America.

Knjigovodja samostojen, bilance zmo-žen in povsem zanesljiv, ki je zmožen slovenskega in nemškega jezika, se išče za takojšnji nastop. — Prednost imajo državljani Jugoslavije posebno oni, ki so na elektrotehničnem polju kot knjigovodje že delovali. Me-stno električno podjetje v Mariboru.

Proda se: 150 m³ smrekovih hlodov na poseku, lahko spravilo vsaki čas, pol ure od postaje Grabštajn, na mestu kakor leže. Pis-mene ponudbe je vložiti do 25. junija t. l. pri upravi posestev Liechtenstein v Rožaku.

Knjigovodkinja popolnoma samostojna prva moč, se išče za takojšnji event. poznejši vstop. Slovenske in nemške ponudbe na Je-rausch & Gerhold, Maribor.

O davku na vojne dobičke bilancah, tehnični in komercialni organizaciji daje pojasnila: Ravnatelj Beguš, Žihpolje, Koroško.

Proda se dobro ohranjen AVTO Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Restavracija Lozar toči ljutomersko vino po značilni cenil. Justl Potemel.

Proda se klavir. Križevniška ulica 4, v ge-stilni.

Proda se železna blagajna popolnoma nova z umetnim spodnjim dvoinim dnom. Pokrov je z dvema Wertheimovima ključavnicama s štirimi ključi. — Velikost 50 x 30 x 25 cm. Poizve se vsaki čas pri ključavničarskem mojstru Ivane Zorkotu, Glince št. 220, pri Ljubljani.

Vino

vrlo okusno, letno, v poslani mi posodi postavno kolodvor se prodaja: 400 hl leta 1919 po 12.50 K, 100 hl l. 1918 po 13.— K na malo. Ako se vzame vse, dam novo 400 hl. po 12 K, a staro po 12.50 K. Posestnik Ciglar, Gorja Stolica, Hrvaško Zagorje.

Papir za cigarete. Abadie, Samum, Golub, Ottoman. Vsa-kovrstne strošnice. Pečatni vosek in kopirni svinčniki na debelo.

„Uranus“ papirnica Ljubljana, Mestni trg 11.

Išče se kontoristinja za večje stavbeno podjetje v obližu Ljubljane. Plača, hrana in stanovanje ter 1000 — 1500 K mesečno ali brez hrane in stanovanja 1500 — 2500 mesečno. — Zahteva se znanje knjigovodstva, strojepisja, stenografije slovenske ter slovenske in nemške korespondence. Začetnica se sprejme le, ako ima iz-redne zmožnosti. — Prošnje, katerim je priložiti šolska in spričevala o event. praksi ter sliko je poslati na upr. Slov. Nar. pod šifro „Stavbeno podjetje/4110“. One, ki imajo neoporočeno preteklost, imajo prednost. Služba stalna.

Kontoristinja izvežbana v vseh pisarniških poslih, kakor tudi v knjigovodstvu se takoj sprejme. Golob & Co. tovarna kemičnih izdelkov, Vič.

Računovodja in skladiščnik (magaciner) z večletno prakso, se išče. Ponudbe s prepis spričeval in natančnimi zahtevami na Šentjanški premo-golp Krmeč, Dolensko.

Vino pristno staro, belo in rdeče, žganje slivovko, rum in tropinovec, vse špecerijsko in kolonialno blago: fino jedilno olje, kis, sol, sveča, mila, riž, kavo, cikandja, kisovo kislina, metel, krompir, vžigalice t. t. d.

predaja najceneje na čebelo M. Banti, Kranj

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Fižol kupi Fran Pogodnik v Ljubljani, Dunajska c. 35.

Iščemo kontoristinjo, ki popolnoma obvlada sloven-sko in nemško stenografijo ter izborno piše na stroj. Strojne tovarne in listarne, Ljubljana.

Natiečaj. L. hrv. glasbeno i pjevaško društvo „Kora“ a Karlovcu razpisuje ovime natječaj za društvenog sberovodja. Traži se vještna upravljanja pjevačkih zborom i gudačičkim orkestrom. Prednost imadu konservatoristi a vješt guslač našao bi obilno pri-vatne zarade. Dužnost: najviše 10—12 sati na tjedan u večernjim satovima. Plača 1000 K mjesečno. Ponude sa svjedočbama i opisom dosadašnjega rada do konca jula na predsjedništvo „Kora“ Karlovas kod Zagreba.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Zagar (Gaterist) cirkularist za Zamanje se sprejmeta. Parna žaga V. Scagueti, Ljubljana, za državnim kolodvorom.

Avtomat tvrdke Razberger za večji gostilniški prostor dobro ohranjen se prodaja. Naslov pove upravniš-tvo Slov. Naroda.

Takoj se prodaja kompletna naprava za pivovarno za 60 hl, avstrijski liv, ki obstoji iz kompletne varilnice, kletar-nice in sladarnice z 19 kipelnimi kadmi, 885 hl vsebine, 50 kramnih sodov, 1893 hl vsebine, prvovrstni izdelki, kakor novo. Ponudbe na Obering, WILHEM PULLER, Salzburg, Reichenhallerstrasse 5.

Pozor! Gostilničarji in vinski trgovci. Pozor! Dospelo je 20 vagonov vina hrvaškega, dalmatinskega, banatskega in moslavačkega. — Poizve se v hotelu Union, soba št. 34 od četrtka do sobote dopoldne od 9.—12. in od 3.—5. ure, druge dneve pri g. Ivan Koželju, trgovcu v Ljubljani, Tržaška cesta št. 27.

Dospela je večja partija PNEVMATIK za avto in kolesa po najnižjih cenah. M. Kuštrin, Ljubljana, Dunajska cesta šte. 20. — Tel. 470.

Gospodarski urad kr. okrajnega glavarstva v Celju ima na razpolago večjo množino železnih barelov od bencina s približno vsebino po 400 litrov komad, katere hoče prodati po primerni ceni. Vpraša naj se naravnost pri imenovanem uradu.

Prodasta se 2 AVTOMOBILA. Prvi: „FIAT“ Torino, 35 HP s 6 sedeži, Drugi: „BIANCHI“, Milano, 30 HP, pripra-ven za poštno in osebne vožnje. Oba sta v najboljšem stanju, z dobro pnevmatiko. Florjančič, Selenburgova ul. 6.

Vžigalice „Solo“, „Nellos“ ali prave švedske po najnižji ceni za takojšnji dobavo nudi tvrdka Ivan Perdan v Ljubljani.

Proda se tovarna za izdelovanje nogavic, jopičev, sviterjev in sploh vseh vrst pletenin. Podjetje je edino te vrste v celji Jugoslaviji, ima zasigurano najcenejšo delavno moč in moderne stroje, tako da lahko tekmuje z inozemstvom in ima v državi SHS zelo lepo bodočnost. 4060 Naslov pove upravništvo „Slovenskega Naroda“.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Proda se: Puch T. VIII. 35 HP za 10 oseb in motorno kolo Puch 3 1/2 HP. Pojas-nila na Rimski cesti št. 21. od 11.—12.

Prvovrstna jajca komad po K 1.20, plavači (Schwimmer) po 50 vin. nudi Em. Supanc v Rogatcu 3794

Stavbna parcela se prodaja zaradi sel-tve v lepem kraju v Kandij pri Novem mestu. Natančno se poizve v Novem mestu št. 151.

Anton Šušteršič naznanjam vsem sorodnikom, prijateljem in znancom žalostno vest, da je moj stari oče oziroma brat, stric in svak, gospod

Ivan Šušteršič

posestnik itd.

po dolgi in mučni bolezni, previden s sv. zakramenti danes ob 4. uri popoldne mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb blagopokojnika bo v petek, dne 11. junija ob 8. uri popoldne na pokopališču k Sv. Duhu.

V SEMIČU, dne 9. junija 1920.

Kopel

v hotelu „SLON“ je razen ponedeljnih vsak dan od 11—17 ure (8 popoldne) odprta.

O. Bračko, Ljubljana, Dunajska cesta šte. 12.

Vžigalice

„Solo“, „Nellos“ ali prave švedske po najnižji ceni za takojšnji dobavo nudi tvrdka Ivan Perdan v Ljubljani.

Proda se tovarna

za izdelovanje nogavic, jopičev